

## 突患骨髓炎导致残疾，“95后”女孩自食其力打工治腿

# “等腿好了，我想去远方走走”

## 新闻37℃

台传媒记者谷尚辉

11月28日上午10点，像往常一样，李菜菜按时来到临海市第二人民医院康复科，接受康复治疗。

理疗师按揉到膝盖内侧，李菜菜双手紧紧拽住床沿，将头侧到一边，这个位置是她的痛处。理疗结束，她起身扶着床沿挪到病床上，双手将左腿搬上床，继续接受电疗。

两年前，她的左腿得了骨髓炎，因为没有得到及时治疗导致残疾。为了治腿，她坐着轮椅到处找工作，自食其力筹集手术费用。经历了5次手术后，终于迎来转机，她的腿恢复良好，已经能自主抬起。

### 突然感染骨髓炎

李菜菜是临海杜桥人，28岁，“李菜

菜”是她的网名。

原本她在椒江一家网店做美工，生活稳定。2021年底，李菜菜感觉身体有些不适，起初不在意，但随着时间推移，不适感不断加重：发烧、起疹子、大腿剧烈疼痛。

她被朋友送到医院诊治。几经检查，医生发现，她的左大腿骨部分被溶解，她被确诊为骨髓炎。

“正值疫情，症状跟新冠很像，没想到是骨髓炎。”李菜菜说，因为3个月后才确诊，左腿已经无法行走了，如果早发现，其实挂针就能痊愈。

她到杭州的医院求医，医生最初建议保守治疗。

“当时左边大腿鼓起来一个包，医生就捏掉腐坏的组织，挤出脓液。”李菜菜回忆说，因为这种治疗打麻药效果不明显，就只能让其他医生和护士压住她，阻止她乱动。

这种保守治疗做了两次，但是皮肤愈合后，掏掉的地方并没有长肉，按压依旧软塌塌。她又接受了一次“刮骨疗伤”，医生将皮肤切开后，对腿骨进行清创手术。“有点生不如死的感觉。”

因为经常往返医院治疗，她也离职

了。失去经济来源，拖着一条病腿，李菜菜一度拒绝社交。

但是医生告诉她，想治好腿还得做几次手术。

### 坐轮椅打工攒钱治腿

经过朋友的帮助，李菜菜申请了残疾证。但想治好腿，还得赚钱，她重新振作，开始出门找工作了。每次出门都得坐轮椅，加上很多工作需要面试，找工作对她来说很难。

“重新找工作的时候，周围都在招主播。”李菜菜一找工作，发现整个世界似乎都变了，传统网店都在向直播业转型。她说，原本网店美工月薪有6000多元，结果现在哪怕只提出3000元月薪的要求，都没有网店愿意招她。

最终她找了一家网店做居家客服，待遇并不好，工作时间都在凌晨。累，但能养活自己。

白天有时间，她又自己开了家网店，卖一些女孩子成人礼的礼物。“这些商品单价高，会有利润空间。”

为了多赚些手术费，她又去找兼职，

接过视频剪辑的活，也去工厂做过流水线。李菜菜还尝试发过传单，但是发了一次她就发现不行，拄着拐杖发传单实在太累了，身体吃不消。

去年五六月份，她住院做手术期间为了打发时间，就在抖音上发一些自己日常的小视频。没想到一下下面就引起很多人关注，大家都鼓励她勇敢面对生活。

李菜菜发视频说自己可以攒钱做手术，不愿接受物质捐赠，她还有一双手，可凭借自己的努力赚钱。

她的励志故事也引起央视网的关注，央视网发了一条关于她的视频，这个勇敢坚强的女孩被更多人认识了。

一边打工赚钱，一边手术治疗，李菜菜体重最轻时只有76斤。今年11月初，李菜菜进行了第5次手术，如果恢复良好，这将是她最后一次骨髓炎治疗手术。

“之前先削掉了一小段腿骨，又注入骨髓泥，再植人造骨，好在每次手术都显示我的腿在朝好的方向发展。”李菜菜说，为了避免再次感染，所以术后她一直在服用抗生素，目前来看，恢复情况还不错。

“等腿好了，我想去远方走走。”她笑着说。

## 快人快语

郑红

从一个健全人变成一个残疾人，只需要一个意外。从一个残疾人变回一个健全人，却需要经历难以名状的磨难。

明天跟意外哪一个先来，我们无法知晓。但李菜菜却告诉我们，自强不息可以

## 那一定很美

战胜意外，迎来明天。

疾病发生了，抱怨无济于事，李菜菜选择了积极面对。坐着轮椅去求职，拄着拐杖发传单，在深夜当客服，忍着剧痛刮骨剔肉……她走的，都是最难的路。

可谁又能否认，最难的那条路，不会是胜利之路呢？

生活给菜菜设置的深渊，她拖着一条病腿，一步一步爬了出来。这一路，有太多的黑暗与疼痛，绝望与无助，每一步都殊为不易。她拯救了自己，她的勇敢与坚韧，也温暖了这个冬天。

人生的缺憾常在，且常常不受控制。但只要生活还在继续，命运的轨迹就可以

不断被改写。

菜菜的人生重启，诠释了一个朴素的生存哲理：我们既要乐观面对生活的强者，更要做敢于挑战命运的勇者。

我们衷心祝愿，菜菜能早日实现“去远方走走”的梦想。我们也很想看到，菜菜奔跑的样子，那一定很美。

## 进入秋冬季呼吸道疾病高发

# 疾控专家建议：接种疫苗预防重症

台传媒记者颜敏丹

进入秋冬季后，早晚温差大，呼吸道感染性疾病高发。近期各家医院门诊量均有不同程度增长。患者中儿童居多，不少成年人也“中招”了。

除了最近频上“热搜”的肺炎支原体感染，甲型乙型流感、呼吸道合胞、鼻病毒、副流感和肠道病毒等也都来“凑热闹”。

近日，记者就疫苗接种热点问题，采访了市疾控中心免疫规划科的主管医师徐一文。她呼吁易感人群及时接种流感疫苗、肺炎球菌疫苗，预防流感和肺炎，降低风险。

### 建议接种相应疫苗

“我家小孩支原体肺炎了，没过几天，又得了流感。这个月大多数时间都在医院奔波。”市民陈先生很是惆怅。

众所周知，目前还没有预防肺炎原

体感染的疫苗。当下，除了预防肺炎支原体，还要预防流感病毒、肺炎球菌等感染。

“人体不是感染了一种病原体之后，就不会感染另一种。一些感染了流感病毒的小孩，最后发展成了肺炎，就是因为流感病毒破坏了咽喉的黏膜屏障，使得本来无法入侵的肺炎球菌‘乘虚而入’。”徐一文说，为了减少出现病原侵袭，接种流感疫苗与肺炎球菌疫苗是最为安全有效的方式。

例如，接种的13价肺炎疫苗，并不能预防肺炎支原体感染，但它能起到间接帮助作用，减少支原体合并细菌感染引起的重症肺炎，降低支原体感染恢复期继发细菌性肺炎的概率，预防混杂在支原体感染高峰中的肺炎球菌肺炎。

肺炎球菌性疾病是全球严重的公共卫生问题之一，也是导致中国儿童及成年人发病和死亡的重要原因。幸运的是，肺炎球菌肺炎有疫苗。

目前，肺炎疫苗有13价多糖结合疫苗

和23价多糖疫苗两种。徐一文表示，疫苗的选择主要是根据年龄作为依据，以需求为主。

13价肺炎球菌多糖结合疫苗主要适用于6月龄—5周岁婴幼儿。主要预防包括13种血清型，对我国5岁以下宝宝侵袭性肺炎球菌性疾病的血清型覆盖率达87.7%。

23价肺炎球菌多糖疫苗适用于2岁及以上人群，特别是基础性疾病人群和老年人群。

### 流感疫苗最好每年接种

和普通感冒相比，流感不仅传染性更强，发热和全身症状也更明显。少数严重病例还可能发生肺炎、急性呼吸窘迫综合征、休克等多种并发症，甚至死亡。

接种流感疫苗是预防流感的有效手段，能预防流感病毒引起的急性呼吸道症状，可以显著降低受种者罹患流感和发生

严重并发症的风险。

因此，建议6月龄及以上无接种禁忌的人群接种流感疫苗。

流感病毒几乎每年都会发生变异，不同年度流感疫苗所针对的流感病毒株也会有所调整，接种流感疫苗后获得的免疫力会随着时间推移逐渐衰减。因此，为提供更有效的保护，建议每年都接种流感疫苗。

接种流感疫苗后，通常需要2—4周才能产生具有保护水平的抗体。因此，最好在每年的10月底前完成接种，这样到流行高峰时刚好产生保护性抗体。如果10月份没来得及接种，那么整个流行季也可以接种。

另外，同一流行季，已按照接种程序完成全程接种的市民，不需要再次接种。需要注意的是，今冬明春是同一个流行季。如果是在今年年初或春季接种过流感疫苗，那属于上一个流行季的疫苗，建议在下半年流行季来临前再次接种流感疫苗。

## “小我”带动“大我”

# 第二届台州市“拉风”代表出炉



本报讯(记者牟新禹)为进一步提升垃圾分类影响力，加强评优评先，深入完善垃圾分类志愿服务体系，12月3日，由市分类

办、市文明办联合主办的第二届台州市“拉风家庭”“拉风志愿者”表彰会在椒江举行，共有34名市级“拉风家庭”代表、拉风志愿者、94名县(市、区)“拉风家庭”代表、拉风志愿者接受颁奖。

会上，部分优秀“拉风家庭”代表、志愿者代表、社区工作者代表现场分享垃圾分类心得体会。曾在全国城市生活垃圾分类知识竞赛大赛浙江省预选赛获得家庭组第一名的温岭应友增、王海霞、应丞丞一家，

分享了参赛经验与家庭分类工作技巧。

活动现场，还有丰富的垃圾分类主题文艺表演。路桥海幢幼儿园小朋友们表演的团体舞蹈《垃圾分类》，用形象的服装、专业的舞蹈生动阐释垃圾分类；临海市曲艺家协会提供的垃圾分类“撒桶相声”主题小品《我就这么干》，用幽默的台词、丰富的肢体语言，巧妙再现了一线垃圾分类工作趣事；临海市志愿服务联合会带来《垃圾分类时装秀》，一件件回收利用衣物与可回收物为材料制作的美丽时装，是“垃

圾分类就是新时尚”的优质注解……

“希望通过此次活动，让‘拉风家庭’‘拉风志愿者’继续发挥示范引领的作用，以‘小我’带动‘大我’，以自身文明为示范促进社会文明，带动更多的家庭和个人向善向美，社会各界都广泛参与垃圾分类活动。”市垃圾分类办有关负责人呼吁，每个部门单位、每个党员干部、每个志愿者都投身到垃圾分类这一公益事业中，形成全民垃圾分类浓厚氛围，为美好的人居环境做出应有贡献。

## 街巷微闻

# 拒收红包暖人心 廉洁行医践于行

本报讯(通讯员金海萍)近日，椒江的李女士在家属陪伴下专程赶到临海市妇幼保健院，给该院的计划生育科、超声科、麻醉科各送了一面锦旗。

一次性感谢3个科室的医护人员，背后有什么故事？

原来，前不久李女士因停经40天以上，到临海妇幼保健院计划生育科主任蒋瑶枝就诊。B超提示其“切口妊娠，见胎心搏动”，这是一种特殊的异位妊娠。

仔细评估病情后，蒋瑶枝告知李女士，继续妊娠风险较大，有子宫穿孔、破裂、大出血等可能，建议及时终止妊娠。一想到孩子不能留住，李女士深感伤心。她向其他医院咨询，答案也是一样，而且建议宫腔镜手术，必要时腹腔镜联合使用。手术费用较高。

正在李女士犯难之际，蒋瑶枝耐心解释，她患的是受精卵着床于前次剖宫产子宫切口瘢痕处的一种异位妊娠。根据型别做出个性化方案，尽早清除妊娠物，是最佳选择。李女士及其家属商量后，最终决定“流”。

针对这个高风险病例，计划生育科联合麻醉科、超声科进行了术前讨论，做好术中和术后大出血抢救准备。在超声引导下，手术团队给李女士做了手术，过程很顺利，李女士术后恢复良好。

为表示感谢，李女士给手术团队成员分别送了红包，其中最大的1万元。这些红包当天被全部退回，李女士过意不去，最后定制了3面锦旗送到临海妇幼保健院。

# “绿色通道” 助农安全运输

本报讯(通讯员王淑燕)“今年红糖生意好，‘绿色通道’真是方便了你们，你放心，电话我都记好了，如遇到投资理财的，我肯定先问问你们。”近日，市公安局黄岩分局澄江派出所辖区临古的榨糖户老李对民警小张说。

黄岩是柑橘之乡，也有百年榨糖历史，以澄江临古红糖等为代表的“黄岩红糖”被认证为国家农产品地理标志。每年的11月和12月，是橘农、蔗农最为忙碌的时间。

为切实帮助橘农、蔗农解决运输阻塞、安全隐患以及防盗反诈等一系列问题，黄岩公安分局各派出所出台“助农”计划，从走访开始，实时掌握辖区橘农、蔗农底数和今年秋收产量、销售情况，了解他们需求，采取有针对性的措施。

如澄江派出所与辖区中国石化加油站、交警部门联合建立“绿色通道”，加油站给榨糖企业设置了专属加油服务，民警加强对交通路线、车辆的管控服务，确保红糖运输过程中的安全性。

针对橘农、蔗农在销售过程中可能出现的投资理财被骗的情况，城南派出所提前做好预防，收集实际案例编写宣传手册，并附上社区民警电话，通过上门走访、线上线下宣传、点对点提醒等方式，确保反诈工作做到群众心里。



## 守护少年的你

为进一步加强未成年人司法保护工作，增强未成年人法治观念和安全意识，连日来，温岭法院等法院联合该镇妇联、司法等部门，开展“与法‘童’行，守护少年的你”普法宣传活动。图为妇女儿童维权志愿服务队负责人江春芳正向该镇中心小学贯庄校区学生普及宪法知识。

台传媒通讯员江文辉 朱国兵摄

# 美食半价~9元观影~免费洗车~农行信用卡活动多多!

心中有梦，奋力攀登！  
农行信用卡 助您梦想成真



## 金穗时尚生活

中国农业银行  
台州分行  
客服电话: 40066-95599  
网址: www.abchina.com

### 扫码半价:

领券后3天内可在各活动门店以掌银扫码方式消费可享半价优惠,单笔最高优惠10元,每人每周限享1次/本季度内限享10次,每周优惠总量4000笔/本季度总量52000笔。



### 美食半价:

领券后7天内逢周四、周六在各活动门店以掌银扫码或店家指定方式消费可享半价优惠,单笔

最高优惠30元,每人每月限享2次,每月优惠总量6000笔。



### 9元观影:

每人每月可购2张9元观影券,领券后3天内可在各活动影院兑换普通电影票,每月限量10000张。



### 9元美发:

每人每月可购1张9元美发券,领券后3天内可在各活动美发门店兑换洗吹或洗剪吹服务1次(具体服务类型在门店列表中有标注),每月限量3000张。



### 9元洗车:

每人每月可购2张9元洗车券,领券后3天内可在各活动洗车点兑换换洗服务1次,每月限量10000张。



### 免费洗车:

台州农行信用卡客户当月用卡消费满5000元,次月赠送免费洗车服务权益1次,可在农行掌银-[城市专区-台州专区]-[车主服务]-[洗车]页面下方[我的订单]中查看及使用。



### 活动说明:

- 1.台州本地信用卡活动限台州发卡的农行信用卡客户参与,新客户一般在发卡次月5个工作日后方可参与。
- 2.活动券过期未使用的,领券的金额系统会自动退回,购券、购券的活动名额由系统收回后重新发放,直接发送的免费洗车券过期作废。
- 3.所有活动均有个人名额及总金额限制,先到先得用完即止。
- 4.部分活动有节假日限制,部分活动有项目加价,请以门店展示为准,具体活动细则及活动门店请在活动页面查看。活动内容若有变动,以活动页面显示为准。
- 5.活动时间:2023年四季度

### 如何查找活动:

- 方式1:掌银进入[信用卡]-[浓情相惠]可查看附近活动商家,点底部可选择不同类型商家。
- 方式2:掌银进入首页[城市专区]-[信用卡专区]
- 方式3:掌银扫活动码直达[台州信用卡专区]



请使用农行掌银扫码  
活动详情请咨询台州农行各网点